
ATA DA 042ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 28 DE OUTUBRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 16h18, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Adilson Girardi - Alex Brasil - Altair 

Silva - Ana Campagnolo - Antídio Lunelli – Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Dr. Vicente Caropreso 

- Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan Naatz 

- Jair Miotto - Jessé Lopes - José Milton Scheffer 

– Julio Garcia – Junior Cardoso - Lucas Neves - 

Luciane Carminatti - Marcius Machado - Marcos da 

Rosa - Marcos Vieira – Marquito – Matheus Cadorin 

- Maurício Eskudlark – Maurício Peixer - Mauro De 

Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Padre Pedro Baldissera – Paulinha - 

Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - Sargento Lima - 

Sérgio Guimarães  - Sergio Motta - Tiago Zilli. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia.  

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0018/2021, 0217/2023, 0249/2023, 

0036/2024, 0123/2024, 0290/2024, 0536/2024, 

0022/2025, 0048/2025, 0072/2025, 0082/2025, 

0168/2025, 0175/2025, 0177/2025, 0190/2025, 

0298/2025, 0327/2025, 0350/2025, 0519/2025, 

0526/2025, 0535/2025, 0567/2025, 0572/2025, 

0589/2025 e 0663/2025. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovadas. 

Pedido de Informação n. 0319/2025, de autoria 

do Deputado Carlos Humberto, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação, informações 

acerca do andamento do processo SED/70328/23, 

referente à contratação de projetos de arquitetura 

e engenharia para a reforma e ampliação da Escola 

de Educação Básica Francisco de Paula Seara. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0320/2025, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação informações 

acerca da construção de uma nova unidade escolar 

no Município de Calmon. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0321/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Segurança Pública, informações acerca 

da reabertura dos Postos de Guarda-Vidas na pré-

temporada de 2025/2026. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0322/2025, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Administração e ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

do adoecimento mental dos servidores e 

trabalhadores. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0323/2025, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação, informação 

acerca do número de Processos Administrativos 

Disciplinares abertos na rede pública estadual de 

educação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0324/2025, de autoria 

do Deputado Fabiano da Luz, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública, 

informações acerca do concurso público para a 

contratação de Agentes da Perícia Médico-legal e 

Auxiliar Médico-legal. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0325/2025, de autoria 

do Deputado José Milton Scheffer, solicitando ao 

Secretário de Estado da Fazenda, informações 

referente ao PL nº 720/2025, que estima a receita 

e fixa a despesa do Estado para o exercício 

financeiro de 2026 e estabelece outras 

providências. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0326/2025, de autoria 

do Deputado Padre Pedro Baldissera, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil, informações 



acerca da aplicação da Lei 18.355/2022, que 

"Dispõe sobre a aquisição de gêneros alimentícios 

da agricultura familiar pelos órgãos e entidades 

públicas do Estado de Santa Catarina". 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0392/2025, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando ao Presidente do 

Congresso Nacional, apelo pela aprovação do 

Projeto de Lei n° 4.747/2023, que eleva em 10% a 

alíquota do imposto de importação sobre produtos 

lácteos, bem como ao PL n° 228/2025, que 

estabelece compensação fiscal aos produtores 

brasileiros. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0393/2025, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando ao Ministro do 

Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar, 

apelo para a aquisição pública de leite em pó, 

leite UHT e queijos provenientes da agricultura 

familiar, destinados à complementação da 

alimentação escolar, das refeições hospitalares e 

dos programas sociais, em conformidade com o 

Programa de Aquisição de Alimentos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0394/2025, de autoria do Deputado 

Adilson Girardi, manifestando ao Ministro de 

Estado da Saúde, apelo para que promova a 

adequação da Portaria GM/MS nº 888, de 4 de maio 

de 2021, a fim de estabelecer critérios 



diferenciados aplicáveis aos pequenos produtores 

rurais e empreendimentos de turismo rural quanto 

às exigências de responsabilidade técnica e 

monitoramento da qualidade da água. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0395/2025, de autoria do Deputado 

Fabiano da Luz, manifestando ao Ministro da 

Educação, apelo para que adote as medidas 

necessárias visando a instalação urgente de um 

Hospital Universitário junto à Universidade 

Federal da Fronteira Sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 3948/2025, de autoria da 

Deputada Paulinha, solicitando ao Reitor da UDESC, 

informações acerca do planejamento e a implantação 

do curso de Medicina em Balneário Camboriú. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria a Deputada 

Paulinha.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado por maioria com o voto contrário do 

Deputado Dr. Vicente Caropreso. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

1112/2025 e 1115/2025, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda; 1113/2025 e 1114/2025, de autoria 

do Deputado Mauro De Nadal; 1116/2025, de autoria 

do Deputado Fabiano da Luz; 1117/2025, de autoria 

do Deputado Marquito; 1118/2025 e 1119/2025, de 

autoria do Deputada Paulinha; 1120/2025 e 



1121/2025, de autoria do Deputado Maurício 

Eskudlark. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 3900 a 3947 e 3949 a 

3952. 

A Presidência concede a palavra, pela ordem, 

para o Deputado Mauro de Nadal. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL – Manifesta-se a 

respeito da Indicação n. 1113/2025, de sua 

autoria, que objetiva gerar economia para o 

governo do Estado.  

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADA PAULINHA (Oradora) - Enalteceu a 

presença de vereadores e prefeitos na sessão 

itinerante, em Balneário Camboriú, destacando a 

Prefeita Juliana Pavan e o Deputado Carlos 

Humberto como anfitriões, além de mencionar a 

lembrança simbólica oferecida em nome da Bancada. 

Focou na grave situação da BR-101 Norte, 

demonstrando indignação com os altos índices de 

acidentes — 1.142% acima da média nacional — e com 

o descumprimento dos prazos contratuais pela 

concessionária. Afirmou ser inaceitável a falta de 

obras básicas e o descaso com a vida dos 

catarinenses. 

Ponderou que o problema deve unir as 

lideranças além das divergências ideológicas, 

frisando que as mortes na rodovia atingem todos 

igualmente. Criticou a ineficiência das audiências 

públicas e o desequilíbrio na distribuição de 

recursos federais, destacando que Santa Catarina 

entrega mais tributos do que recebe. 

Concluiu reiterando a descrença na 

concessionária e apelou para que o Parlamento 

estadual busque soluções efetivas e urgentes para 

garantir segurança na BR-101. [Taquigrafia: 

Mirela] 

 



DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Manifestou 

satisfação em estar presente em sua região e 

destacou os recursos já destinados para o 

desenvolvimento local. 

Ao abordar o cenário atual, ressaltou a 

gravidade da situação da educação no Estado e no 

país, citando episódios em que professores agridem 

alunos e alunos agridem professores. Observou que, 

há tempos, não são apresentados nesta Casa 

argumentos coerentes que justifiquem a manutenção 

das crianças em ambientes escolares que as 

degradam psicologicamente. 

Afirmou que, desde 2019, utiliza a tribuna 

para denunciar e apresentar provas ao Parlamento 

de que militantes, disfarçados de professores, vêm 

violando crianças. Exibiu imagens de um caso em 

que o Ministério Público denunciou uma professora 

flagrada arremessando bebês, sendo registrados 50 

episódios de violência em um único mês pela mesma 

profissional. 

Mostrou, ainda, um vídeo no qual um pai relata 

as agressões sofridas pelo filho, afirmando que 

“meu filho chegou em casa com a orelha descolada”. 

Reforçou que, desde 2019, apresenta projetos 

de lei visando à instalação de câmeras de 

vigilância nas salas de aula. Destacou, inclusive, 

proposições de sua autoria que tratam do tema, 

como o PL nº 100/2023 e o PL nº 337/2023, ambos 

voltados à implementação de filmagens em salas de 

aula. Demonstrou inconformismo diante do fato de 

que, em um Estado conservador, com maioria de 

deputados de direita, propostas como essa sejam 

constantemente barradas “por meia dúzia de 

parlamentares petistas, pessoalistas e de 

esquerda”, que impedem o avanço de medidas de 

proteção às crianças. 

Relembrou, pela décima vez, um vídeo de uma 

deputada do PT, no qual declara: “inclusive, eu 

fui autora de uma das emendas que retirava as 

câmeras das salas de aula e fiz com a certeza de 

que esse é o melhor caminho.” Criticou a postura 

de parlamentares que atuam para impedir a adoção 

de câmeras, observando que, no caso citado, tanto 

o pai quanto a professora foram denunciados ao 



Ministério Público somente porque havia gravações 

das agressões. 

Apresentou, também, o relato do Promotor de 

Justiça Felipe de Faria, o qual, após analisar 

mais de 100 gravações que evidenciam violência da 

professora contra as crianças e classificou o 

conteúdo como gravíssimo e incompatível com o 

exercício do magistério. Segundo o promotor, as 

imagens revelam conduta violenta e abusiva que 

colocam em risco a integridade física e 

psicológica das vítimas, alegando que o Ministério 

Público buscará garantir que fatos como esse não 

se repitam. 

Concluiu afirmando que somente com o registro 

por meio de câmeras nas salas de aula será 

possível comprovar e evitar que tais abusos 

continuem ocorrendo. 

Deputado Camilo Martins (Aparteante)- Informou 

que, recentemente, o tema foi discutido na 

Comissão de Finanças e reforçou a importância do 

uso de câmeras nas salas de aula, tendo em vista a 

proteção de ambos os lados: professores e alunos. 

Deputado Jair Miotto (Aparteante)- Parabenizou 

a Deputada e informou que em Rio das Antas foi 

aprovada uma lei semelhante. [Taquigrafia: 

Milyane]  

 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Discorreu 

sobre o potencial único do município de Balneário 

Camboriú e o crescimento da região Norte de Santa 

Catarina, que tem sido preterida em questões de 

investimentos, mais especificamente na divisa com 

o Paraná. Citou o crescimento exponencial da 

região, lamentando que os Governos Federal e 

Estadual não têm olhado para ela, o que causa 

prejuízos aos seus residentes. 

 Discorreu sobre a Frente Parlamentar do 

Contorno Viário Norte, lembrando que em 2020 o 

Presidente da Federação Catarinense da Indústria 

entregou um estudo realizado para servir de base 

ao contorno viário, mas que a ordem de serviço 

para a contratação da obra foi dada somente em 

2024. Frisou que o Governador Jorginho Mello 

iniciará as obras em 2026 e sugeriu uma ligação 



entre os municípios de Camboriú e Itapema através 

do Morro do Encano. 

 Lamentou que o Governo Federal não tem olhado 

para o Estado e solicitou que o Secretário de 

Infraestrutura Estadual dialogue com o Governo 

para viabilizar as obras necessárias e desafogar o 

trecho na região. 

 Deputado Jair Miotto (Aparteante) – 

Parabenizou a fala do Deputado e lembrou que Santa 

Catarina é o Estado que mais cresce no país e que 

o seu gargalo são as rodovias. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES (Orador) – Criticou 

o Programa “Estrada Boa”, destacando que os 

benefícios anunciados não chegaram a 

Florianópolis. 

Relatou ter recebido, ao chegar à sessão 

itinerante, a informação que considera difícil de 

acreditar de que a Secretaria de Infraestrutura 

estaria cogitando aplicar sanções contra ele em 

razão das ações realizadas em defesa da SC-281. 

Explicou que a rodovia se encontrava em condições 

precárias, com “buracos dentro de buracos”, e que 

recebia diariamente inúmeras mensagens de usuários 

pedindo providências. Diante da situação, foi 

realizada uma intervenção emergencial com o apoio 

de uma empresa que agiu de forma solidária. 

Afirmou esperar que essa informação não seja 

verdadeira e questionou como poderia ser punido 

por tentar garantir segurança aos motoristas, 

sobretudo diante do fato de que haveria contrato 

vigente para manutenção da rodovia, mas sem saldo 

suficiente para execução do serviço de tapa-

buracos. 

Desafiou a Secretaria de Infraestrutura a 

prosseguir com qualquer tentativa de punição 

contra quem está realizando aquilo que o próprio 

órgão deveria fazer, ressaltando que suas ações 

têm como objetivo proteger vidas. Reforçou que não 

desistirá e continuará lutando pela recuperação da 

SC-281 e das demais rodovias estaduais, 

considerando o cenário generalizado de má 

conservação. [Taquigrafia: Jênifer] 



 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 

 


